

中亚咋成了“香饽饽”？

毕振山

一向被视为这家“后院”那家“禁区”的中亚近日忽然成了“香饽饽”，日本首相安倍晋三28日刚刚结束连访5国的行程，美国国务卿克里就要从30日开始也连访5国，而在今年7月，印度总理莫迪也是一口气走遍中亚5国。中亚热闹非凡既是因为有先天优势，也与当前的国际反恐局势密切相关。

安倍对中亚的访问持续了将近一周。作为第一位连访中亚5国的日本首相，安倍的

大千世界

看电视“走火入魔”

美国男子残忍打死朋友

据外媒28日报道，美国新墨西哥州一名男子在看了美剧《行尸走肉》后，突然凶性大发，将友人活活打死，事后他称这么做是为了不让朋友变成僵尸。

据报道，凶手是23岁的戴蒙·佩里，死者为同样23岁的克里斯托弗·帕克。警方说，案件发生在新墨西哥州阿尔伯克基市以西大约130公里的小城镇格兰茨。事发时，凶手和死者正在观看受欢迎的恐怖电视剧《行尸走肉》，该电视剧讲述被僵尸占领的末日世界的情况。警方接到报案后赶到现场，发现两名维修工人已经将佩里制服在地，而医护人员在检查后确认帕克已经死亡。

警方声明说：“佩里告诉查案人员他喝了很多酒，之后发现朋友开始‘变成僵尸’。”格兰茨镇警探马克斯说，这是他见过的“最怪诞和最令人毛骨悚然”的一起凶杀案。

(阿康)

俄男子与母亲遗体同住3年

只为冒领其退休金

据外媒近日报道，俄罗斯一名60岁的男子为冒领母亲的退休金，在母亲去世后一直将其遗体藏在家中，直到3年后被发现。

据报道，俄罗斯斯塔夫罗波尔边疆区叶先图基警方收到居民反映称，一名男子平日行为诡异，民警遂前往该男子住处检查，结果发现了已成“木乃伊”的该男子母亲的尸体。

据悉，这名男子是一名成人用品店的店员。3年前他的母亲过世，他没有将母亲埋葬，而是将遗体留在家中，用盐防腐，而在此期间继续领取母亲每月1.6万卢布（约合人民币1612元）的退休金。该男子自称十分爱母亲，所以不愿与她分开。

(阿健)

纽约男子将牙签雕成世界地标



据外媒27日报道，纽约男子斯蒂芬·贝克曼是世界著名的牙签雕刻艺术家、吉尼斯纪录拥有者，他用牙签和胶水创作出了一系列世界著名地标建筑，包括帝国大厦和伦敦塔桥等。这些精美的雕刻在胶水的粘合下形成了一个个极其吸引眼球的艺术作品。图为用牙签雕刻成的埃菲尔铁塔。

东方IC供图

日本男子20年吃5600种泡面

提前退休寻找“满分”面

据外媒近日报道，日本男子山本利夫是一名泡面狂热爱好者，他在过去20年中品尝了来自40个国家的5600多种泡面，甚至出版了关于世界泡面知识的百科全书。

据报道，今年55岁的山本利夫从小就喜欢泡面，到了学生时代，他开始收集泡面的包装袋和碗盖标签。长大后，除了日常生活，他甚至在旅行和出差时也一定会抽时间到当地超市买各种泡面。从1996年起，山本利夫开始向网上上传他品评世界各国泡面的视频，点击量目前已突破140万，他的一些粉丝甚至从海外给他寄泡面。他还出版了《世界泡面评鉴百科》一书。

不过截至目前为止，山本利夫在评价泡面时给出的最高分也只是4分（满分为5分），为了找到5分的“完美泡面”，去年他办了提前退休，现在他一周大约吃5次泡面，而且正在撰写一部关于泡面的新作。

(刘年)

策略就是“广撒钱、多放言”。27日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳演讲时，安倍承诺将在基建方面“诞生超过3万亿日元（约合人民币1581亿元）的商机”，并称将“从根本上强化与中亚各国的关系”，安倍还有意确定日本与5国外长参与的“日本+中亚”对话机制。

紧随安倍之后，美国国务卿克里30日刚刚开始访问中亚。美国国务院发言人柯比说，这将是克里首次一次访问中亚5国。据悉，克里将在“中亚5国+美国”的框架下，在乌兹别克斯坦与5国外长举行会谈，以讨论地区和全球面临的机遇和挑战。

而在日本和美国试图确认与中亚的对话框架之前，印度已经“捷足先登”。今年7月，印度总理莫迪也首次访问中亚5国。莫迪在访问时称，“中亚在印度的未来中占有重要位置”。2012年6月，印度和中亚之间就举行了首次“印度—中亚”对话，在这一非官方平台上，时任印度总理辛格宣布了“连接中亚”政策，莫迪对中亚的访问可以说是对这一政策的继承。

大国领导人接踵而来，让中亚在国际格局中的角色一下子重要起来。很多人可能会认为中亚像是一个“暴发户”，但实际上中亚

在世界历史中一向都是举足轻重的地区，尤其是大国的“必争之地”。如今中亚再次“风光”，既是因为它的先天优势，也与国际局势的发展有关。

中亚的先天优势有两方面，一是自然资源，二是地理位置。中亚的油气资源极为丰富，其中土库曼斯坦拥有全球第四大天然气储量，哈萨克斯坦不仅是世界产油大国，还是最大的铀生产国。在地理方面，中亚处于亚欧大陆的“十字路口”，东西方都是世界古老文明的发源地，南北方又连接俄罗斯和印度两个大国。但凡想要与中亚发展关系的国家，无

不是冲着中亚的资源和战略地位去的。

不过中亚最近成为国际热点地区，与国际反恐局势密切相关。由于与中亚相邻的阿富汗是恐怖主义最为猖獗的地区之一，很多国家反感都需要中亚的合作。美英近日都宣布延缓在阿富汗的撤军计划，它们需要中亚国家合作打击塔利班和“基地”组织，克里访问中亚的目的正在于此。就连安倍在访问中亚时也抱有从侧面支持美国的意愿。而俄罗斯与中亚由于历史原因保持着密切关系，阿富汗政府日前请求俄罗斯帮助打击塔利班，俄罗斯也准备与中亚国家成立联合部队以防止阿富汗的恐怖主义势力外溢。

尽管曾经被认为是别人家的“后院”，但如今的中亚已经不甘于被大国摆布。中亚国家目前均奉行多元务实的外交，一方面“乘者不拒”，另一方面也“以我为主”。对于与中亚国家发展合作、实现互利共赢的政策，中亚国家乐于接受，但如果哪个国家想把中亚作为制衡其他国家的“棋子”，甚至因此使中亚卷入大国冲突，中亚国家未必会愿意。

环球语录

女性总统

“我宣布班达里将成为尼泊尔总统。”

——10月28日，尼泊尔议会议长马加尔宣布尼泊尔共产党(联合阵线)副主席比迪亚·德维·班达里当选为尼泊尔联邦民主共和国首位女总统。54岁的班达里成为尼泊尔自2008年终结君主制、成立联邦民主共和国以来的第二任总统，班达里曾担任尼泊尔国防部长一职，她的丈夫马丹·班达里曾是尼泊尔共产党(联合阵线)的资深领导人，于1993年去世。本月16日，来自尼泊尔联合共产党(毛主义)的翁沙丽·加尔蒂·马加尔当选议长，成为尼泊尔历史上首位女议长。

表示愤慨

“我当然担心人们会如何利用这些资料。”

——美国中央情报局(CIA)局长布伦南28日对其私人电邮遭入侵表示“愤慨”。据报道，布伦南的私人电邮遭一名青少年黑客侵入，目前曝光的文件包括一份联络人名单、对阿富汗和巴基斯坦问题的政策建议以及布伦南家的地址和电话号码。布伦南28日在华盛顿一场全国安全会议上批评媒体“为犯罪活动提供了宣传空间”。布伦南说：“由于有些东西曝光了，有些报道暗示我做了错事或不恰当的事，或是有违我的安全责任，可事实上并不是如此。”

尽快会见

“我已经请求内塔尼亚胡和阿巴斯，希望他们在未来几天内会见以冲突四方小组特使，而不是在未来几周内。”

——欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼27日呼吁巴勒斯坦领导人阿巴斯和以色列内塔尼亚胡尽快在“数日内”会晤以冲突四方小组特使，以期重新启动处于停滞状态的和平对话。莫盖里尼指出，巴以双方的关键在于建立信心，他们都需要采取切实行动，让人们感觉到“这片土地是拥有希望的”。据悉，巴以冲突四方小组成立于2002年，成员主要来自联合国、欧盟、美国和俄罗斯。

留下更好

“我认为英国留在欧盟对英国和欧盟都更好。在关键领域，共同行动比各自为战好。”

——欧盟委员会主席容克27日撰文称，英国留在欧盟更好，他准备聆听英国对欧盟改革的要求。英国首相卡梅伦曾表示，他下个月将向布鲁塞尔发出一份书面的改革建议清单，如果欧盟进行这些改革，他将建议选民们在脱欧公投中支持留在欧盟，容克表示，他承诺与英国达成公平的交易，在谈判中将从“实用主义”角度出发。

犯罪率低

“在今天的天下，如果一名警察做出不负责任的事情，全世界很快就会知道。”

——美国总统奥巴马27日在芝加哥举行的全球执法领导人会议上表示，尽管在后弗格森、拍照手机时代警察面临更多监督，美国暴力犯罪率仍处于低位。对于警察与公民关系更加受到关注正在影响公共安全的观点，奥巴马表示反对，他说：“我们必须避免两个极端：警方没有责任或每个警官都值得怀疑。”

提前回国

“特别是在印尼，我们现在面临一个巨大挑战。林火蔓延，要彻底扑灭非常困难。”

——由于印尼国内烟霾严重，日前出访美国的印尼总统佐科不得不提前一天回国。佐科26日与美国总统奥巴马会面前曾表示，印尼要彻底扑灭林火非常困难。印尼当局提供的数字显示，迄今为止烟霾已造成至少10人死亡，大约50万人出现呼吸道疾病，印尼大约三分之一的领土已被烟霾笼罩。佐科此前曾表示，印尼当局治理烟霾的相关措施起码需要三年才能看到结果。

(郭洁 摄)

俄罗斯推动多边会谈谋求政治解决 美国公布打击“伊斯兰国”最新战略

叙利亚：一起谈，各自打

梁凡

伊朗拿到“入场券”

伊朗外交部28日确认，外长扎里夫将赴奥地利首都维也纳参加定于29日至30日召开的旨在解决叙利亚危机的多边会谈。这将是伊朗首次参加与叙利亚危机相关的国际会谈。伊朗是同为什叶派的叙利亚政府的地区盟友。

有消息人士进一步称，俄罗斯、美国、沙特和土耳其四方将于29日举行会晤，随后，来自伊朗、埃及、伊拉克和黎巴嫩等国的代表可能于30日加入会谈。

长期以来，美国一直坚称，要解决叙利亚问题，叙总统巴沙尔·阿萨德必须下台，而伊朗则一直支持巴沙尔政权。此外，叙利亚国内反对派与沙特等美国在海湾地区的盟友也都反对伊朗介入叙利亚内战。

有分析人士认为，此番伊朗受邀加入29日举行的会谈可能标志着美国等西方国家对伊朗态度的进一步转变，同时也显示有关各方在展现妥协姿态，以为政治解决旷日持久的叙利亚内战创造条件。

在伊朗被“放行”进入叙利亚危机谈判的同时，美国方面在叙总统阿萨德去留问题上的态度似乎也有了一定松动。美国总统国家安全事务助理赖斯表示，本次叙利亚问题会谈有望达成相关的政治共识，其中也可能包括让巴沙尔·阿萨德继续掌权。但她强调，美方的有关立场与俄罗斯和伊朗所持立场完全不同。

另一方面，叙利亚政府方面也展现出支持政治解决当前危机的姿态。叙总统新闻办公室27日发表声明说，叙利亚对任何政治解决叙危机的方案持开放态度。

声明说，叙利亚欢迎并愿意采取任何“保持叙利亚主权和领土完整、符合叙利亚人民利益”的政治解决危机方案。声明强调，任何倡议和方案只有在铲除恐怖主义、叙利亚取得安全和稳定的基础上才可能成功。

据当地媒体报道，俄罗斯议员代表团25日访问叙利亚，与叙总统巴沙尔举行会谈。俄议员在会谈后说，巴沙尔愿意提前举行议会和总统选举，以推动政治解决叙利亚危机。

值得注意的是，欧盟近日也强调，为解决叙利亚危机，必须确保叙利亚各政治力量参与政治进程，其中包括该国总统巴沙尔。此外，欧盟外交事务高级代表莫盖里尼和奥地利外交部长库尔茨都曾表示，伊朗应从一开始就参与政治解决的进程。

俄外交努力显成效

23日，美国国务卿克里、俄罗斯外长拉夫罗夫、土耳其外长瑟纳尔勒奥卢



当地时间10月28日，俄罗斯格列切纳亚·巴尔卡(Grechanaya Balka)，俄罗斯首位在叙死亡士兵瓦季姆·科斯坚科的葬礼现场。俄罗斯国防部近日证实，俄军一名合同兵在叙利亚自杀身亡，这是俄罗斯自在叙利亚实施空袭以来首次证实有士兵在叙死亡。只是对自杀一说，这名士兵的家人表示质疑。

东方IC供图

和沙特阿拉伯外交大臣朱拜尔在奥地利首都维也纳举行会谈，虽然会谈未达成实质性协议，但会后克里通过其发言人称，会谈是建设性的和富有成效的。

拉夫罗夫则表示，与会各方一致认为，解决叙利亚问题必须开启政治解决进程。他强调，所有派别和叙利亚政府都必须坐在同一张桌子前。拉夫罗夫说，除了政治进程，我们还必须对“伊斯兰国”恐怖武装和其他极端组织采取军事行动。

事实上，不仅仅是俄外交部，俄总统普京本人也在此轮外交斡旋中亲自操刀。本月20日，到访俄罗斯的叙利亚总统巴沙尔与普京的会谈长达3小时。

26日，普京与沙特阿拉伯国王萨勒曼通电话讨论叙利亚和中东地区局势。普京与萨勒曼在通话中继续就如何解决叙危机问题交换了意见。萨勒曼在电话中高度评价俄罗斯一直以来在推进中东和平进程方面发挥的积极作用。

美或展开“地面战”

不仅是外交行动，俄在叙利亚境内对极端组织的军事行动也十分“给力”。从9月30日开始在叙利亚对“伊斯兰国”等极端组织目标实施精准打击以来，俄空天部队飞机共飞行近千架次，摧毁超过800个目标，而在上周就摧毁了363个目标。而与此同时，23日至25日，美军主导的国际联盟却没有在叙利亚开过一次火。

面对俄罗斯军事、外交双管齐下，与美国争夺叙利亚危机解决主导地位的形势，美方唯有坐视。

美国国防部长卡特本月27日在一次有关中东地区美国军事战略的听证会上说，美国军方将加强对“伊斯兰国”的空袭，并可能进行更多直接地面打击，加大对“伊斯兰国”

的打击力度。

几天前美军配合库尔德武装营救被“伊斯兰国”扣押的人质，行动中一名美军士兵身亡。卡特在参议院军事委员会发表讲话时暗示，未来可能执行更多类似任务。

卡特称，美军最新战略由三部分组成，包括加大对“伊斯兰国”在叙大本营、北部城市拉卡的打击力度，同伊拉克当地安全部队合作重新夺回战略重镇拉马迪，以及加大美军单方面或辅助性参与的突袭力度。

“我们不会停止支持有能力的合作伙伴单机打击‘伊斯兰国’，或是直接开展类似行动，无论是空中打击，还是地面直接行动。”卡特说。

分析人士指出，这一计划可能预示美国将与其此前宣称的“不派地面部队”政策告别。

此外，卡特承认，他对美国耗资5亿美元训练叙利亚温和派反对武装打击“伊斯兰国”的努力感到“失望”。

在同一场听证会上，美军参谋长联席会议主席、海军陆战队上将邓福德曾表示，他下个月将向布鲁塞尔发出一份书面的改革建议清单，如果欧盟进行这些改革，他将建议选民们在脱欧公投中支持留在欧盟，卡特表示，他承诺与英国达成公平的交易，在谈判中将从“实用主义”角度出发。



10月28日，叙利亚大马士革，叙政府军对当地进行了空袭，一名叙利亚人匆忙逃离轰炸区。

东方IC供图

“红肉”致癌引发全球质疑

世卫组织澄清称，平衡适量摄入不会有害健康

要在地球上生活，就有可能患上癌症。”英国癌症研究会认为，长期大量吃肉对一个人的身体健康没有益处，但每周吃几次牛排或三明治并不需要担心。韩国肉类加工协会也表示，世卫组织根本不考虑蛋白质对人体起到的积极作用。

尽管如此，国际癌症研究机构的报告还是产生了一定后果。韩国媒体报道称，这份报告发布后，韩国加工肉制品的销量一天之内就骤减20%。意大利屠宰厂工会也指出，意大利27日的红肉销量骤减两成，多数人改买白肉。不过该工会也表示，因为意大利人不可能从此就不吃米兰炸牛

排、帕玛火腿，因此过一段时间后，民众的购买力就会回升。

面对全球范围内的质疑声，世卫组织发言人克里斯蒂安·林德梅尔27日在日内瓦表示，肉制品是膳食平衡的组成部分，如果以平衡适量的方式摄取不会对健康产生问题。林德梅尔还称，肉制品与某些癌症存在关联并不是新发现，世卫组织需要进一步研究国际癌症研究机构的评估报告。

▶国际癌症研究机构把香肠列入致癌名单。



东方IC供图